



7月2日,博爱县勤奋学校的学生在展示绘画作品。当日,该校组织1300名小学生展示手工作品,开展暑期安全教育活动。

焦作青年周刊

主办:共青团焦作市委 焦作日报社



青年周刊 2011年7月4日 总第132期 本期4版



与焦作青年共成长



详见焦作青年网(http://www.jzcyol.org.cn)

胡锦涛:青年是党的未来和希望

7月1日上午10时,庆祝中国共产党成立90周年大会在人民大会堂隆重召开,中共中央总书记胡锦涛同志发表重要讲话。胡锦涛说,回顾我们党90年的发展历程,我们有一个共同的感觉,这就是,我们党从成立之日起,就始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年。我们党的创始人

之一李大钊说过,为世界进文明,为人类造幸福,以青春之我,创建青春之人类。我们党的创始人,一代又一代中国共产党人,大多数都是从青年时代就满腔热血参加了党,决心为党和人民奋斗终生。我们党的队伍始终活跃着怀抱崇高理想、充满奋斗激情的青年人,这是我们党历经90年风雨而依然保

持蓬勃生机的一个重要保证。青年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望。全党都要关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声,鼓励青年成长,支持青年创业。党对青年寄予厚望,人民对青年寄予厚望。全国广大青年一定要深刻了解近代以来中国人民和中华民族不懈奋斗的光荣历史和

伟大历程,永远热爱我们伟大的祖国,永远热爱我们伟大的人民,永远热爱我们伟大的中华民族,坚定理想信念,增长知识本领,锤炼品德意志,矢志奋斗拼搏,在人生的广阔舞台上充分发挥聪明才智,尽情展现人生价值,让青春在为党和人民建功立业中焕发出绚丽光彩。(据人民网)

党和共青团 纪念建党90周年

2007年1月19日,团中央、北京奥组委、北京奥运会志愿者工作协调小组举行“志愿中国·人文奥运”主题活动暨北京奥运会、残奥会京外省(区、市)赛会志愿者招募启动仪式。4月29日,由教育部、国家体育总局、团中央、北京市人民政府共同举办的“全国亿万青少年学生阳光体育运动”启动。8月7日,北京奥组委、团中央、北京奥运会志愿者工作协调小组在京举行“2008我们微笑出发”北京奥运会倒计时一周年志愿者誓师大会。中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇,国际奥委会主席罗格为志愿者代表授“北京奥运会志愿者”旗帜。12月17日至19日,共青团十五届六中全会在京召开。全会审议通过《关于深入学习贯彻党的十七大精神,团结带领广大团员青年为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗的决议》和《关于召开中国共产主义青年团第十六次全国代表大会的决议》。胡春华作了题为《深入学习贯彻党的十七大精神,努力为党做好新形势下的青年群众工作》的讲话。

小青整理

共叙团情 永感党恩

——全市基层团干部党性锻炼培训班见闻

本报记者 詹长松

“我们是五月的花海,用青春去拥抱时代;我们是初升的太阳,用生命去点燃未来……”6月30日,全市基层团干部党性锻炼培训班在穆家寨拓展训练基地开班。据悉,此次全市基层团干部培训以纪念建党90周年为契机,不断加强全市基层团干部的党性锻炼,提高基层团干部的整体能力和素质。全市共83名市区团委书记、市直各单位团组织负责人和优秀(杰出)青年、优秀青年工作者参加了培训。

焦作矿务局党委书记辛世都为大家讲课。在大家的热烈掌声中,开始对耄耋之年的徐志坤进行访谈。音乐响起,大屏幕上打出的简历,讲述了徐志坤曾经的辉煌:12岁参加革命,18岁入党,先后在濮阳、焦作、贵州等地工作,27岁时任我市团市委第一届主持工作副书记……

“虽然我这一辈子从事过多种工作,但感情最深、最真的还是对共青团的工作。”徐志坤动情地说。他和共青团工作结缘已有60年,至今还时刻关注着我市共青团事业的发展和进步。讲起往事,徐志坤好像回到了那激情燃烧的岁月。“青年路、青少年宫、职工学校都是我们带领青年参与修建和建设的……”谈到对共青团工作的感悟和感情,徐志坤再次真情流露,“只有真正对团有感情了,信仰才坚定,才有干好各项工作的勇气和决心,青年这块钢才能炼得更精更纯。”徐志坤还向我市蒸蒸日上的共青团事业和现场年轻的团干提出了殷殷期望:干工作要有重点、有思路,更要敢于表达,多做些实实在在的事,多做些经得起历史检验的事,无愧于青春年华。

在开班仪式上,培训班全体人员一起重温了入党誓词,团市委书记王玲对新时期团的干部应该如何加强党性修养、坚守共产主义理想信念等问题进行了深入阐述。她说,焦作青年运动和焦作共青团的全部奋斗都在实践着一个信念,那就是永远跟党走;都在印证着一个真理,就是一切有思想、有抱负的山阳儿女只有在党的领导下为社会主义奉献青春,才能大有作为。全市团员青年和共青团组织只有始终坚持这一信念,才能保证各项工作的正确方向。

培训内容之一“跨越时空的对话——团干访谈”,特邀市总工会原主席、团市委第一届和第二届主持工作副书记徐志坤和原

年过古稀。他从焦作煤矿的一名普通工人干起,在党和团的培养下逐步走上了原焦作矿务局党委书记的领导岗位。他见证了焦煤集团的成长,也见证了焦作市的发展。他从毛主席称赞“焦作煤矿工人特别能战斗”讲起,刘九学、丁百元、吕茂盛……一个个鲜活的人物和故事他都娓娓道来,让现场的年轻一代触摸了那一段遥远而陌生的历史。“青年要成才,自己积极努力工作是内因,组织培养是外因。”对于青年成才,辛世都有自己鲜明的观点,“在矿井工作时,青年人业余时间不是开读书会,就是搞业务大练兵,或开展义务挖煤比赛,这就是我们那时候年轻人生活和工作真实的写照。”辛世都现身说法,用自己的奋斗经历向团干们讲述了在物质条件发达的今天,应该如何端正对工作和生活的态度。

青 调查

大学生毕业论文乱象丛生 学者呼吁加快改革

毕业论文作为大学学习成果的总结,体现了学生的知识掌握程度和分析解决问题的能力。但是近年来,抄袭拼凑、枪手代写、答辩走过场等问题导致毕业论文粗制滥造、质量低下、浪费惊人,甚至危害了我国的学术道德。

毕业论文乱象丛生的症结何在?如何防止学术不端、保证学术诚信?许多师生和专家学者呼吁,应加快毕业论文改革,创新形式,让毕业论文回归其初衷。

就业为重,毕业论文退居其次

在采访中,许多同学坦言自己的毕业论文存在抄袭。他们也表示无奈,严峻的就业形势使得他们无暇顾及毕业论文。

求职和写论文主要集中在大学最后一年。有的毕业生奔波于各种招聘会,有的则准备考研、考公务员、参加实习,两者难以兼顾。许多学生专心找工作,直到论文提交的前几个星期才开始写。在就业高压之下,许多学生没有时间、没有心思写论文,为了尽快完成任务,毕业论文的抄袭、剽窃、拼凑现象普遍存在。

导师不重视,答辩走过场

目前,毕业论文普遍实行“导师制”,由指定老师指导学生完成毕业论文。但是一个导师往往要指导多名学生,指导好坏也没有纳入教师考核之中,而导师自己的科研、教学任务又十分繁重,因此不少导师对于毕业论文的指导工作并不重视,仅仅是学生初稿写完后给一些修改意见。

论文答辩是对毕业论文质量、学生知识掌握程度的检验审查,学生只有通过答辩才能获得学位证和毕业证。而多数高校都将就业率作为衡量办学质量高低的重要指标,为了让学生顺利毕业提高就业率,学校对于毕业论文答辩也没严格要求,答辩往往成了走过场。

是存?是废?毕业论文制度如何改

目前,不少高校为防止学生抄袭,引入论文防抄袭软件,检测论文中的重复率。记者在采访中发现,学生在应对软件检测上可谓“魔高一丈,道高一尺”。不少学生通过网上购买软件事先检测后再修改,或者调整字句、换种说法就能“躲过一劫”。

有学者甚至提出本科生、硕士研究生主要是掌握知识,不具备学术研究能力,没有写论文的必要性。西南大学教育学院李静教授认为,论文写作是对学生研究能力、知识结构、思维过程一次很好的锻炼,在目前的教育环境下,如果连论文都不写,会使本就不高的教育质量更“水”。目前,已有部分高校开始尝试毕业形式改革,以实习报告、研究成果等来代替毕业论文,但效果仍有待进一步观察。(据新华网)

“庚亥杯” 焦作市青年农民(合作社)之星大奖赛

2011年6月~8月

“庚亥杯”焦作市青年农民(合作社)之星大奖赛正在进行中,敬请关注。

焦作市大中专学生暑期社会实践活动启动

▶▶▶ 详见2版·共青视点

微博赚钱 从传说走到现实

▶▶▶ 详见4版·参考·悦读



国务院要求各地各部门 明年教育投入占GDP4%

中国政府网1日全文刊登了《国务院关于进一步加大财政教育投入的意见》。意见要求各地各部门采取有力措施,进一步加大财政教育投入,确保《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010~2020年)》提出的到2012年国家财政性教育经费支出占国内生产总值比例达到4%的目标按期实现。

“永远跟党走”青春歌会 京城收官

近日,全国青少年“永远跟党走”青春歌会最后一站传唱活动在华北电力大学举办。首都各界近2000名青少年齐聚一堂,用嘹亮的歌声歌颂党的辉煌成就,喜迎党的生日,表达永远跟党走的坚定信念。

全国青少年“永远跟党走”青春歌会是今年全国“学党史、知党情、跟党走”主题教育活动的重要组成部分,截至目前已举办多种形式的青春歌会1300多场次,吸引了270多万名青少年参与。

应届毕业生调查: 近半期望月薪过4000元

又到一年毕业季。今年高校毕业生求职期望得到的月薪是多少呢?人力资源服务机构“智联招聘”近日对全国19163名2011年应届毕业生进行了一次问卷调查,结果近半数毕业生期望月薪能超过4000元。

广州: 志愿者发起“微募捐”

7月2日,一场为扶贫济困开展的“微募捐”在广州举行。这场由团广东省委、团广州市委主办的“一元捐”志愿服务活动,每个募捐点由两名青年志愿者、1名少先队员、1个募捐箱组合成“2+1+1”模式,在北京路步行街设立了25个流动募捐点。所谓“微募捐”,体现在“一元捐”的志愿服务理念上。定位为“一元”,门槛低,便激发了全社会奉献爱心的热潮。

台报: 为何大陆青年人愿意选择“裸婚”?

台湾《旺报》6月29日刊出评论说,“裸婚”已是越来越多大陆年轻人的选项,调查显示,约半数受访者愿意裸婚。裸婚越来越被接受和认可,某种意义上也是社会进步的表现。选择裸婚不仅是追逐潮流,更重要的是很多青年人婚姻观、价值观、生活观的再塑造。挣脱物质的枷锁,勇于追求真爱应该成为被物质困惑的年轻人理想。

小青综合

第六届中国焦作国际太极拳交流大赛 志愿者面试开始



7月2日至3日,第六届中国焦作国际太极拳交流大赛英语接待类、团队服务类志愿者面试分别在河南理工大学和万方科技学院举行,近200人参加面试。据悉,本次志愿者招募自6月28日开始,短短一周共有近400人报名。此次面试是针对英语接待和团队服务志愿者进行的面试,接下来还将进行小语种志愿者、专业志愿者、礼仪志愿者等面试。图为面试现场。

韩军摄

团山阳区委“1+X+6”模式促进团组织创新

本报讯(通讯员山团)为扎实推进全区街道团的组织格局创新,建立健全山阳区基层共青团组织架构,切实发挥共青团的“桥头堡”作用,团山阳区委以创先争优活动为契机,迅速行动,探索建立“1+X+6”的基层团工委领导班子模式(即1名团工委书记、2或4名团工委专职副书记、6名团工委委员),全面加强街道团的组织格局创新,基

层团组织在工作队伍、工作资源和工作载体上都得到明显加强。目前,全区9个街道办事处全面完成团工委格局创新选配工作。

转观念,探索建立街道团组织格局新模式

加强街道团组织建设,既是加强团的基层组织的重要内容,也是当前党建带团建和全团推进基

层组织建设的一项战略性部署,更是增强基层团组织力量、提升基层团组织活力的有效手段。团山阳区委充分认识到街道团组织格局创新工作的重要性,迅速行动,以高度的责任感深入抓街道团组织格局创新工作。坚持党建带团建原则,积极争取区委支持,与区委组织部联合出台《关于在全区各街道开展共青团组织格局创新工作的指

导意见》,明确主要任务、工作原则、推进步骤、具体措施和工作要求,确立“1+X+6”的基层团工委模式(即街道团工委班子按1名团工委书记、2或4名团工委专职副书记、6名团工委委员进行配备),将各领域的优秀青年选拔、充实到基层团的组织体系中,切实增加街道团组织的工作力量,拓宽街道团工委联系青年和整合资源的渠道,发挥乡

镇(街道)团委在基层团工作中的重要作用。

选试点,促进街道团组织格局创新

团山阳区委以典型示范带动为前提,确立焦东、太行街道为组织格局创新试点单位,因地制宜,大胆创新,努力探索街道团组织格局创新新模式。(下转二版)